

我国已启动新冠疫苗紧急使用

8月22日,国家卫健委科技发展中心主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟在央视《对话》节目中表示,我国已于7月22日启动新冠疫苗的紧急使用。

《疫苗管理法》明确规定,当出现特别重大公共卫生事件,由国家卫生健康委提出紧急使用疫苗的申请,由国家药监局组织专家论证并同意,由国家卫生健康委在一定范围、一定时限内紧急使用疫苗。目的是在医务人员、防疫人员、边检人员以及保障城市基本运行人

员等特殊人群中,先建立起免疫屏障,整个城市的运行就会有稳定的保障。

郑忠伟表示,下一步,为了防范秋冬季的疫情,会考虑适度地扩大疫苗紧急使用的范围。他还透露,现在已经开始在做疫苗的产能储备工作。

Ⅲ期临床研究,是关乎疫苗能否上市进行大规模人群接种的重要一步。国药集团中国生物董事长、国家“863”计划疫苗项目首席科学家杨晓明表示,6月23日,中国生物新冠灭活疫苗国际临床(Ⅲ期)阿拉伯联合酋长国启动仪式在中国北京、

武汉、阿联酋阿布扎比三地,以视频会议方式同步举行。截至目前,入组接种人数已超过2万人,并创造了多个全球第一;安全性非常好,有效性正在进一步观察中;入组速度好于预期,非常值得期待。

8月20日、8月21日,国药集团中国生物分别与秘鲁、摩洛哥以及阿根廷签订有关新冠灭活疫苗Ⅲ期临床试验的合作协议并举行启动仪式。这标志着中国生物新冠灭活疫苗Ⅲ期临床试验全面提速。健康时报记者赵萌萌整理

视觉
VISION
健康

“健康中国摄影大赛”投稿作品展示
 更多精彩请扫二维码进入专题



机器人在头颈癌领域大有可为

8月19日,中山大学孙逸仙纪念医院耳鼻咽喉科副主任黄晓明团队完成第300例达芬奇机器人手术,目前手术量位列耳鼻咽喉头颈外科全国第一。张阳报道



患者在门诊即可办住院手续

为缓解入院高峰期排队现象,近日福建省肿瘤医院配置了8台移动收费推车,患者在外科、内科、放疗科门诊即可办理住院手续,让患者少跑路。林露摄



22岁小伙枕胳膊睡伤了桡神经

22岁小陈因常枕右侧胳膊睡觉得了桡神经损伤,广医三院康复医学科宋成宪医师为他进行了超短波等物理疗法和颊针疗法,小陈正逐渐康复中。王艳摄



逆向开通血管解决闭塞难题

75岁老伯一根右侧血管完全闭塞,且闭塞段长。厦门大学附属中山医院心内科主任高峰让导管从左侧血管进入,逆向开通右侧血管解决了难题。石青青报道

上半年40种法定传染病发病率全部降低

“上半年40种法定传染病发病率全部降低,面对新冠疫情的防控手段对于其他传染病同样有效。”中国工程院院士钟南山在8月21日举行的2020北京健康大会·医生论坛上表示,遵守三条个人防护的“金标准”——保持距离、佩戴口罩、认真洗手,几乎所有传染病的感染风险都能大幅降低。

我国法定传染病共

40种,其中甲类传染病2种,乙类传染病27种,丙类传染病11种。据国家卫生健康委员会发布的全国法定传染病疫情概况,2020年1月~6月,全国(不含香港、澳门特别行政区和台湾地区)共报告法定传染病3271938例,相比2019年1月~6月全国(不含香港、澳门特别行政区和台湾地区)报告法定传染病5557210例,降低了41.1%。

其中,以流行性感冒、手足口病等丙类传染病减少最为明显。以6月为例,2019年6月共报告法定传染病964457例,其中流行性感冒141202例,手足口病337393例。而2020年6月共报告法定传染病439708例,其中流行性感冒15640例,手足口病6260例,两种疾病即比2019年同期减少456695例。健康时报记者王月明整理

药品国家采购:同一种药为何报价不同?

健康时报记者 韦川南 实习记者 周学津

8月20日,联合采购办公室发布了第三批全国药品集中采购拟中选结果公示,此次公示涉及共55个品种的药品。公示显示,拟中选价格最高的药品是850元,为优时比公司生产的左乙拉西坦注射液(5ml:500mg×10支)。拟中选价格最低的药品是0.78元,为北京万辉双鹤药业有限责任公司生产的盐酸二甲双胍缓释片(0.5g×10片)。

健康时报记者发现,同一品种的药品,不同企业的中选价格也存在差

异。比如,北京万辉双鹤药业有限责任公司的盐酸二甲双胍缓释片(0.5g×10片)拟中标价格是0.78元,合每片0.078元,而悦康药业集团股份有限公司的盐酸二甲双胍缓释片(0.5g×60片)拟中标价格是7.68元,合每片0.125元。

为何会有这样的差异?中国药科大学国家执业药师发展研究中心副主任康震向健康时报记者解释,不同的厂家报价不一样很正常,价格包括很多因素。一是自身利益的保

留问题,另外与人工成本、企业规模、市场份额等有关系。大企业的规模效益比小企业强得多,产量大,原材料、辅料价格成本就低,比其他厂家低一二十个百分点的情况也有,所以价格就下来了。

二是药品原材料不一样。原材料取决于两个因素,一个是有效成分,一个是辅料。进口辅料和国产的辅料价格肯定不一样,辅料决定了最后药品质量的好坏。有的原研药稳定性好,就跟辅料、原材料有很大的关系。